

Pohled na tříkrálovou sbírku jsem však úplně změnil díky zkušenosti z letošní sbírky. Již druhým rokem mám na starost dvě ulice ve městě. Chodili jsme od paneláku k paneláku a setkávali se s různými lidmi. Velmi mě překvapilo, že v této nelehké době jsou lidé tak štědrí. Nevím proč, ale vždycky si představuji, kdo a s jakým životním příběhem mi otevře, když zvoním na jména na zvonku. Letos jsem na jeden bezejmenný zazvonil. Postarší paní s vráskami nám otevřela dveře. Šlo vidět, že se na ní život pořádně podepsal, přivítala nás ale s vděčným úsměvem. Začali jsme zpívat, během druhé sloky jí vyhrkly slzy a bez studu se před námi rozplakala. Začala nás objímat, a přitom se s námi podělila o kapitoly ze svého života. Vyprávěla nám, že jí před 2 měsíci zemřela dcera na rakovinu a vnoučata nevidě-

la už celý rok, protože bydlí daleko. Hlučnou samotu ji ulehčovalo malé kotě, o které se teď nemá, kdo starat. Paní totiž kvůli zdravotnímu stavu musí jít do domova důchodců. Bylo mi celé situace strašně líto, pocítil jsem velkou bezmoc. Paní nám velmi děkovala za náš zpěv a za návštěvu.

Nikdy jsem si neuvědomil, jak málo stačí k radosti a jakou sílu může mít dobrovolnictví. Velkými činy jednotlivců svět zlepšit jen těžko, ale malými činy, co nic nestojí, to tak nemožné není. Během dne se naskytá tolik možností, stačí polichotit prodavače za pokladnou nebo místo poslechu hudby ve vlaku si s někým popovídat. Nebojme se dělat svět lepším místem, stačí tak málo. (OB, vedoucí kolednické skupinky)

Martin Klodner

AKTUÁLNÍ INFORMACE

ODESLÁNÍ VÝTĚŽKU SBÍRKY NA RADIO PROGLAS

V prosinci 2024 byla vybrána kasička v kostele určená pro sbírku na Radio Proglas. Celý výtěžek 2 407,- Kč byl na tento účel odeslán. Dárcům děkujeme.

Jiří Lukeš

TÝDEN MODLITEB ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ

Od 18. do 25. ledna 2025 probíhá Týden modliteb za jednotu křesťanů. V našem městě bohužel není organizována žádná bohoslužba ani jiná aktivita na toto téma, takže nezbývá, než tento úmysl svěřit do našich soukromých modliteb.

Mottem letošního týdne modliteb je citát z Janova evangelia „Věříš tomu?“ (Jan 11,26). Toto téma, které odráží letošní výročí 1 700 let od konání nicejského koncilu, je pro nás zde v Evropě nanejvýš aktuální. To, co možná pro některé jiné části světa může být otázkou téměř nadbytečnou, je pro nás otázkou existenciální: Věříš?

My všichni jsme pozváni, abychom na tuto jasnou Ježíšovu otázku položenou Lazarově sestře Martě odpověděli slovy ekumenického vyznání víry formulovaného na nicejském koncilu: Věřme! Vždyť my všichni, sestry a bratři z různých církevních společenství, společně takto věříme po celá staletí. A tato společná víra je pevný základ, ke kterému se chceme znovu a znovu vracet a vyznávat, že naše společné vyznání víry je zakotveno mnohem hlouběji než rozdíly a napětí života z víry v Ježíše Krista našeho Pána a Spasitele vzniklá během těch 1700 let, jež uplynula od slavnostního vyhlášení nicejského Kréda.

Hřivna – informační čtrnáctideník vydává ŘK farnost Semily pro vnitřní potřebu. Uzávěrka tohoto čísla: 2. ledna 2025. Uzávěrka následujícího čísla: 16. ledna 2025. Redakce a grafická úprava: M. Kraus. Imprimatur: R. D. J. Gajdošík. Jednotlivé příspěvky zasílejte na adresu kraus.matej@seznam.cz, a to nejpozději do dne uzávěrky dalšího čísla.

HŘIVNA

Informační čtrnáctideník

ŘK farnosti Semily

Číslo 1

5. ledna 2025

Římskokatolická farnost – děkanství Semily, Komenského nám. 125, 513 01

Děkan: R. D. Jaroslav Gajdošík, tel. 739 909 500

www.farnost.semily.net

Bohoslužby v Semilech se konají v děkanském kostele sv. Petra a Pavla (KO), v kapli sv. Zdislavy na faře (KA), ve filiálním kostele Umučení sv. Jana Křtitele na Košťofranku (KK), v domově důchodců (DD), v kapli sv. Antonína v Chuchelně (CH).



Farnost
sv. Petra a Pavla

Pořad bohoslužeb ve farnosti ve dnech 6. 1. – 19. 1. 2025

6. 1. Po	Slavnost ZJEVENÍ PÁNĚ			žehnání vody, kadidla a křídly
	KO	18.00	za dary Ducha svatého a jeho vedení při hledání a volbě pozemku ke stavbě domečku	
7. 1. Út	KA	18.00	za ++ Karolínu a Jána	
8. 1. St	KA	08.00	za uzdravení Marie	
9. 1. Čt	KA	08.00	za uzdravení syna a dar víry	
10. 1. Pá	KA	18.00	za † Margitu	
11. 1. So	DD	13.30	za farníky	
	KA	18.00	za ++ Marii a Štefana	
12. 1. Ne	Svátek Křtu Páně			
	KO	08.30	za Boží požehnání pro bratry	
13. 1. Po	–	–	–	
14. 1. Út	KO	18.00	za rodinu Devátých	rytmika
15. 1. St	KA	08.00	za uzdravení Lenky	
16. 1. Čt	KA	08.00	za Helenu	
17. 1. Pá	Památka sv. Antonína, opata			
	KA	18.00	na úmysl	
18. 1. So	Památka Panny Marie, Matky jednoty křesťanů			
	DD	13.30	za farníky	
	KA	18.00	za zdraví pro otce, děti a vnoučata	
19. 1. Ne	2. neděle v mezidobí			
	KO	08.30	za ++ Annu a Karla Petrovy	
	CH	15.00	na úmysl	

JEŽÍŠ DÁVÁ ŽIDOVSKÉMU JUBILEU NOVÝ VÝZNAM

V dějinách izraelského lidu se jednou za padesát let v každé vesnici ozýval zvuk beraňního rohu zvaného jovel (šofar), od něhož pochází termín „jubileum“ – a oznamoval začátek zvláštního roku podle ustanovení Mojžíšova zákona (srov. Lv 25).

Jubilejní rok byl obdobím vykoupení a znovuzrození, vyznačoval se určitými rozhodnutími se silným symbolickým charakterem, která jsou odzbrojujícím způsobem aktuální i dnes:

- Jubilejní rok je rokem odpočinku od obdělávání půdy, který nám má připomenout, že ji nikdo nevlastní a nemůže ji vykořisťovat, protože patří Bohu a je nám jím nabídnuta jako dar, který je třeba strážiti;
- odpuštění dluhů, jehož cílem je cyklicky, tedy každých 50 let, znovu nastolit sociální spravedlnost proti nerovnostem;
- osvobození otroků, aby se pěstoval sen o lidském společenství zbaveném přetvářky a diskriminace, které by se více podobalo lidu exodu, který Bůh povolal na cestu jako jednu rodinu.

Na začátku svého kázání v nazaretské synagoze Ježíš přebírá tento židovský horizont jubilea a dává mu nový a konečný význam: on sám je Boží tvář, která sestoupila na zem, aby vykoupila chudé a osvobodila zajatce, přišla projevit Otcův soucit s těmi, kdo jsou zranění, upadli nebo ztratili naději.

Ježíš totiž přichází, aby osvobodil ze všeho otroctví, aby otevřel oči slepým, aby osvobodil utlačované (srov. Lk 4,18-19). V takovém mesiášském programu se Jubileum rozšiřuje a zahrnuje všechny formy útlaku v lidském životě, a stává se tak příležitostí pro milost osvobození těch, kdo jsou ve vězení hříchu, rezignace a zoufalství, pro uzdravení veškeré vnitřní slepoty, která nám nedovoluje setkat se s Bohem a vidět bližního, znovu probudit radost ze setkání s Bohem, a tak být schopni

pokračovat v životní cestě ve znamení naděje.

V tomto duchu se vydávají do Říma miliony poutníků, kteří svou vnější poutí vyjadřují touhu po vnitřní cestě obnovy, aby jejich každodenní život, i uprostřed útrap a únavy, byl znovu uchopen a podporován nadějí evangelia. Všichni totiž nosí v srdci neuhasitelnou touhu po štěstí a plném životě a tváří v tvář nepředvídatelné budoucnosti žijí naději, že nepodlehnou nedůvěře, skepsi a smrti.

A Kristus, naše naděje, přichází vstříc této touze, která v nás přebývá, a zve nás, abychom znovu objevili radost ze setkání s ním, které proměňuje a obnovuje existenci. Křesťanský život je totiž cesta, která potřebuje i silné momenty, jež živí a posilují naději, která dává nahlédnout do cíle: setkání s Pánem Ježíšem. Tento silný moment představuje právě i Jubileum.

Svatá brána, která se o vánoční noci otevřela, je pozváním k přechodu, k Pasce obnovy, ke vstupu do onoho nového života, který nám nabízí setkání s Kristem. A bude to město Řím, které přivítá mnoho poutníků z mnoha koutů světa, jako tomu bylo již mnohokrát v historii. Touha dosáhnout Svaté brány a překročit její práh byla u všech velká. Stejně tak se při každé události Jubilea setkávaly kroky poutníků i s krásou města Říma.

Ať tedy v každém srdci a na každé ulici tohoto města radostně zní píseň:

*„Řím nesmrtelný, svatých mučedníků,
...nepřemohou strašné brány pekelné,
ale síla lásky pravdivé zvítězí.“*
(z papežské hymny).

Ne každý se může ale vydat na pouť do Říma. Proto se otevřou Svaté brány se nejenom ve Vatikánu a Římě, ale i v katedrálách, vybraných bazilikách a kostelích ve všech diecézích po celém světě.

Zde následuje seznam kostelů určených

k získávání plnomocných odpustků v nejbližších českých diecézích:

Pražská arcidiecéze

Katedrála sv. Víta, Václava a Vojtěcha, Praha
Bazilika sv. Markéty, Praha-Břevnov
Bazilika Nanebevzetí P. Marie, Praha-Strahov
Bazilika sv. Petra a Pavla, Praha-Vyšehrad
Bazilika sv. Jakuba Staršího, Praha-Staré město
Bazilika sv. Ludmily, Praha-Vinohrady
Bazilika Nanebevzetí Panny Marie, Svatá Hora
Kostel Nanebevzetí Panny Marie, Stará Boleslav
Kostel Navštívení Panny Marie, Hrádek u Vlašimi
Kaple Navštívení P. Marie, Hájek u Č. Újezda

Litoměřická diecéze

Katedrála sv. Štěpána v Litoměřicích
Bazilika Panny Marie Bolestné v Bohosudově
Bazilika sv. Vavřince a sv. Zdislavy v Jablonném v Podještědí
Bazilika Panny Marie Pomocnice křesťanů ve Fili-

pově

Kostel Navštívení Panny Marie v Hejnicích
Kostel Navštívení Panny Marie v Bozkově
Kostel Navštívení Panny Marie a sv. Martina v Liběšicích u Žatce
Kostel Navštívení Panny Marie v Horní Polici

Královéhradecká diecéze

Katedrála Svatého Ducha v Hradci Králové
Kaple Zjevení *Capelinha* – Českomoravská Fatima, Koclířov
Kostel Nanebevzetí Panny Marie – Hora Matky Boží, Králíky
Kostel Nanebevzetí Panny Marie (klášterní), Nová Paka
Kostel Panny Marie Pomocné na Chlumku, Luže
Kostel Narození Panny Marie (klášterní), Želiv
Rokole – celý areál (kaple Nejsvětější Trojice v klášteře, kaple Betlém, kostel Panny Marie)
Kostel sv. Matouše, Deštné v Orlických Horách

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

MINISERIÁL

Tříkrálová sbírka není naší službou ve smyslu poskytování nějaké služby klientům, ale jedná se o „službu“ co nejširšímu okruhu lidí – přinesení přání pokoje a požehnání do nového roku. Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice, do které se každoročně zapojuje více než 70 tisíc dobrovolníků.

Ani my bychom tuto službu nemohli realizovat bez ochoty velkého množství dobrovolníků, zejména dětí, mládeže a jejich rodičů.

Tříkrálová sbírka v Semilech započala okolo roku 2008 a od té doby se rozrostla i do okolí Semil, ale také do Železného Brodu, Vysokého nad Jizerou, Tanvaldu, Desné, Kořenova, Harrachova a dalších obcí. V letošním roce bychom se rádi vrátili i do Turnova, kde dříve koleda probíhala, ale právě zde jsme trpěli nedostatkem dobrovolníků.

Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně

potřebným skupinám občanů. Za dobu existence sbírky se u nás podařilo vykoledovat téměř 2 milióny Kč, ze kterých se 65 % vrací zpět do míst koledy; z těchto prostředků se nám daří podpořit mnoho potřeb a potřebných právě v místech koledy.

Postřehy koledníka

O smyslu koledování jsem v té době moc nepřemýšlel, byla to spíše taková tradice. Zpívali jsme s kamarády a těšili se až se večer promrzlí vrátíme domů, vypijeme horký čaj a přerozdělíme si vykoledované sladkosti. Když jsem měl 16 let, tak jsem koledovat přestal, na jednoho z králů jsem byl už moc starý a na roli vedoucího jsem si ještě netroufl. Po šesti letech pauze jsem se ke koledování díky paní P. vrátil jako vedoucí. Velmi jsem se na tuto službu těšil. Naskytla se mi možnost se vrátit do svých dětských let.

